

# 深蕴文化美心灵

# 温馨校园促成长

——合肥市临泉路第二小学特色校园文化纪实



每天清晨,伴随着悠扬的乐曲,踏入合肥市临泉路第二小学青青校园,感受到的是幽雅怡人的校园环境、精彩纷呈的艺术墙、装载文明歌谣的橱窗系列、教学楼内丰富多彩的学生作品……这些无不渲染着临二小浓厚的文化气息,温馨的人文环境,激情四溢的师生群体。丰富的校园环境和深蕴文化气息已成为孩子们学习成长的摇篮,成为孩子们梦想起航的港湾,成为老师们展示才华、智慧的舞台,更是师生心灵塑造的温馨家园。

## 校园文化润心田

临二小以建设环境优美、功能齐全、融协调、个性、艺术性于一体的文化氛围浓厚的校园环境为目标,按照“校园建设营造整体美、花草树木营造环境美、名人佳作营造艺术美、人际和谐营造文明美”的思路,打造多种特色鲜明、亮点突出的

文化景观,有效凝聚校园文化精神,使师生充分感受校园文化精髓。校内丰富醒目的文化墙、班级内绚丽多彩的板报让师生每时每刻都能受到各种教育文化的濡染、熏陶。教学楼内的走廊上有名人名言、学生的精美作品散发出浓浓的文化气息,让全校师生沐浴其中,受益其中。

学校的橱窗文化展示着文明特色:每个月月初,学校门口的橱窗前都会活跃着一批批兴奋的“书香孩子”,他们和老师一起布置橱窗——选材、布局、剪贴、修饰、调整,忙得不亦乐乎……围绕学校“文明礼仪”确定每期的主题,营造出一块块温馨橱窗。为了彰显学生个性,促进学生全面发展,学校开辟了丰富多彩的班级文化板块。“图书角”、“爱心小贴士”、“雏鹰争章”、“苗苗林”等一个个板块设计灵活生动。学校利用国旗下讲话、班级活动、晨检课、队会课及其他集会,加强了学生自我礼仪、学校礼仪、家庭礼仪、公共礼仪

的要求、宣讲,使全体学生均能按照各项礼仪要求自觉规范自己的行为。利用校园网、红领巾广播站等文化阵地开辟各种主题教育专栏,展示学校特有的文化特色和丰富的校园生活。

班会在全校展开,并举行了以“实施德育,践行文明”为主题的“三字歌、身边的礼仪故事、漫画、摄影”等多项比赛。同学们纷纷展示自己的作品,把文明礼仪之风掀起了高潮。

## 德育阵地美心灵

临二小以面向全体学生为基础,把握“三个一”原则,扎实开展德育文化艺术活动。并形成“班班要参与、人人能展示”的生动活泼的德育文化艺术氛围。例如:学校以弘扬爱国主义和革命传统为主题,抓好“四个节点”,深入开展德育文化艺术活动。以纪念中国共产党成立90周年为契机,结合“五四”青年节、“六一”儿童节、“七一”建党90周年、教师节四个重要节点,开展以弘扬爱国主义和革命传统为主题的德育文化艺术节活动,引导青少年儿童自觉接受红色文化的熏陶。同时,学校坚持以“立德、阳光、成人”为宗旨,充分发挥德育文化艺术活动的育人功能,培养青少年儿童健康的审美情趣,陶冶情操,增强学生的民族自豪感,激发热爱祖国、热爱中国共产党的感情。

## 精彩活动践行校园深蕴内涵

学校通过开展各种健康的活动,加强学生的文明礼仪教育,培养学生的健康情趣,提高学生的各项素质。学校各项教育活动做到经常化、系列化、多样化、规律化,并对各项活动中的优秀者予以表彰。文艺活动展才华;以校园文明礼仪、歌唱祖国、庆祝节日等汇演为主体内容,学校组织开展了六一汇演、赈灾演出等活动,展示了学生的特长。学校的校园合唱团就是在此基础上建立起来的。竞赛活动激热情:学校围绕文明礼仪主题,开展了“文明礼仪之星”评比、“临二小校园之星”评选等多项竞赛活动。大队部倡导的“诚实守信”等主题

## 书香校园提升师生文化素养

临二小在全校范围内开展了“诵中华美文,做少年君子”的大型读书活动。要求全校的师生能够积极参加此项活动,真正以书为友,沉浸在书的浩瀚大海中。学校时时都在营造书香校园,每周开设一节阅读课,用古今中外的优秀文化熏陶感染学生,引导全体学生从小养成热爱读书,热爱写作的良好习惯,形成了“晨诵(背诵经典诗文)——午读(阅读优秀作品)——暮省(坚持写日记)”新的学习方式,为学生的未来发展奠定了基础。班级内建立了图书角,学校建立了教师图书室,为每位教师发放了教育专著和各种书籍,而学校的老师们并不只限于书本,他们在网络上认真拜读教育名家的理论,主动撰写论文和心得。学校有300多篇师生作品在国家、省市、区等各种评比中取得了优异的成绩。

校园文化建设是学校建设的制高点和核心要素,是影响学校发展前景和发展高度的决定因素。临二小的校园文化建设正在如火如荼地进行,全体师生也正在浓浓的文化氛围中被熏陶与感染,这种潜移默化的教育,浓郁的校园文化氛围可谓“随风潜入夜,润物细无声”。

红烛谱写希望诗,春蚕编织锦绣篇。学校先后被评为“合肥市文明礼仪特色学校”、“合肥市绿色学校”、“合肥市红旗大队”、“合肥市德育工作先进单位”、“合肥市红领巾示范学校”、“合肥市语言文字示范学校”等。今天,临二小正以“求真务实,争创一流”的崭新理念,朝着“深蕴文化美心灵,温馨校园促成长”的理想境界迈进。

邢欣荣

# 合肥高升学校恭祝社会各界朋友新年快乐

一元复始山河美,万象更新锦绣春。值此辞旧迎新,虎跃龙腾之际,我们将与时俱进,不断努力,竭诚提供最优质的服务,立足新的起点,开创新的辉煌。

安徽高升教育集团董事长孙永红携全体教职工感谢社会各界人士一如既往的热情支持,在新年来临之际恭祝各界朋友新年快乐!和谐致祥!

艺术类考生文、理科冲刺班火爆报名中  
学校承诺 三个月保提高100分,保达本线。

选择高升就是选择成功 高升陪伴您跨入理想的大学殿堂

小学、初中、高中各年级插班生预约报名中  
合肥高升学校欢迎您!

学校电话: 0551—4428799 4428599 4318088 4329003

校址: **新城校区** 肥东新城经济开发区东方花园小区北侧 (合肥市区可乘 37、38、39 路公交车到东方花园站向北 400 米、40 路公交车到东方花园站向南 800 米)

**通达路校区** 合肥市临泉东路和通达路交叉口 (146、154、233 路公交车通达路下即可)